

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 156 (612). | Среда, 30 декабря 1953 г. | Цена 20 к.

## Крепить трудовую дружбу с шахтерами Донбасса

**Н**А ПОРОГЕ нового, 1954 года шахтеры Кузбасса, как и все советские люди, подводят итоги своего труда за минувшие двенадцать месяцев. Что я дал Родине, какой внес вклад в пятилетку? — спрашивает себя каждый молодой горняк. Перед его глазами день за день, месяц за месяцем встает картина упорной борьбы, которую он вел вместе со своими товарищами, добиваясь роста добычи угля, улучшения его качества и снижения себестоимости.

Немало было трудностей в этой борьбе, но тем больше радость победы: годовой план угледобычи комбината «Кузбассуголь» выполнил досрочно.

Как и в прошлые годы, очень помогало шахтерам в работе традиционное социалистическое соревнование с донбасовцами, одно из проявлений вековой дружбы русского и украинского народов. Договоры о соревновании между шахтами, участками и бригадами, обмен делегациями, переписка — эти и другие формы связи сделали трудовую дружбу шахтеров двух крупнейших угольных бассейнов страны живой и плодотворной.

Неоднократно повышал свое годовое обязательство коллектива «Черной горы», соревнующийся с горняками «Кураховки». Всего черногорцы выдали сверх плана 50 тысяч тонн угля. Их почин подхватили другие шахтерские коллективы обоих бассейнов. На опьте донецких шахт кузбассовцы убедились в неоспоримых преимуществах целичной организации труда. Убедились, восприняли и затем внесли свои новшества. Сейчас в комбинате по целичным графикам работает уже около четырехсот забоец. Производительность их намного выше неизвестных. Всеобщее признание получили комплексные бригады — творчество молодых горняков «Полысаевской-1». У нас смелее стали использовать комбайны, родина которых — Донбасс: на 20 процентов поднялась комбайновая добыча.

Однако проходивший недавно девятый пленум обкома КПСС отметил, что наряду с достижениями в работе комбината «Кузбассуголь» остается

А какие задачи поставила перед собой твоя молодежная бригада или смена, товарищи? Какими путями твой коллектив будет добиваться первенства в соревновании с шахтерами Украины? Эти вопросы не могут не волновать и шахтные комитеты ВЛКСМ. Они привлечены добиться, чтобы с первых дней нового года все молодые горняки участвовали в соревновании, выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Пусть ярче горят огни социалистического соревнования между Кузбассом и Донбассом! К новым трудовым успехам, молодые шахтеры!

## Для овощеводов области

Заказ выполнен досрочно

Три предприятия Сталинска выполняют сейчас почетные заказы для села — изготавливают аппараты для формовки торфоперегнойных кубиков.

Большая работа проделана на Кузнецком машиностроительном заводе. Здесь учли опыт работы над первой пробной партией аппаратов и, получив недавно заказ изготавливать их еще 200 штук, внесли усовершенствования в технологию. Ряд основных деталей пересведен на штамповку, изготовлены приспособления, облегчающие сборку, уменьшена масса аппарата. В результате себестоимость каждого аппарата, по предварительным подсчетам, снизится почти втрое.

Горячо трудились комсомольцы и молодежь. На 200—250 процентов выполняли норму фрезеровщицы авторемонтного цеха Лева Бунеева и Ма-

ша Сазонова. Все детали для аппаратов изготовлены досрочно. Бригада слесарей Николая Притыко отлично справилась со сборкой. Молодые слесари Иван Былинин, Павел Семенов и их товарищи превзошли свои обязательства. 26 декабря, на два дня раньше срока, были собраны все 200 аппаратов.

В механическом цехе завода имени Молотова уже изготовлены первые десятки формовочных аппаратов бригада слесарей Александра Савельева. К концу декабря завод выпустит 100 аппаратов. В первых числах января еще 200 таких станов отправят колхозам и совхозам области второй механический цех Кузнецкого комбината.

Выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, предприятия города активно помогают селу.

## Кузбасс—Донбасс

### Молодым горнякам шахты «Кураховка»

ДОНБАСС.

Дорогие друзья!

Мы получили ваш ответ на наше письмо и обсудили его на общешахтном комсомольско-молодежном собрании. Все с глубоким удовлетворением встретили ваше согласие продолжить соревнование.

1953 год принес немало трудовых успехов горнякам двух крупнейших в стране угольных бассейнов — Донбасса и Кузбасса. Мы гордимся тем, что в традиционное социалистическое соревнование между ними шахта «Черная гора» внесла свой вклад. Наш коллектив в этом году брал обязательство дать Родине 50 тысяч тонн угля сверх государственного плана. Обязательство это уже почти выполнено.

Приближается большое событие в жизни комсомола — XII съезд ВЛКСМ. На нашей шахте между молодежными коллективами развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу съезда.

Комсомольско-молодежная бригада лавщиков Михаила Кашаприна обязалась ко дню съезда выдать 2000 тонн угля сверх задания. Комсомольско-молодежная проходческая бригада Николая Глухова за это же время обязалась пройти 75 погонных метров подготовительных выработок по очень крепкой породе, разделить 5 узлов с главного квершилага, не допускать аварий машин и своими силами производить их оперативный ремонт.

Комсомольско-молодежная смена подземного транспорта, которой руководит десятник Анатолий Горячих, дала слово бесперебойно обеспечивать забои крепким лесом, порожняком, быстро производить отгрузку и транспортировку угля и породы, не иметь аварий, в отличном состоянии содержать электровозы, вагоны и подъездные пути; нормы выполнять не ниже чем на 130 процентов.

Коллективы бригад тт. Кашаприна, Глухова и смены т. Горячих хотели бы

заключить договоры на соревнование с комсомольско-молодежными бригадами лавщиков, проходчиков и сменой транспортников шахты «Кураховка».

Следуя вашему примеру, комитет комсомола с помощью партийной и профсоюзной организаций и шахтоуправления решил создать комсомольско-молодежные смены еще на подземном транспорте, на участке вентиляции и в ламповой. Мы подхватили начинание комсомольцев соседней шахты им. Молотова. Сейчас на всех участках и в цехах создаем комсомольско-молодежные контрольные посты. Их задача — добиваться бесперебойной работы циклических забоев.

В порядке шефства над пригородным колхозом им. Ворошилова молодежь шахты взялась изготовить два станка для торфоперегнойных горшечков, 32 рамы для теплоизоляционного хозяйства, дважды организовать лекции и концерты в подшефном колхозе, написать плакаты и лозунги, помочь в выпуске стенгазеты, собрать книги для колхозной библиотеки.

В новом году Родина ждет от горняков Донбасса и Кузбасса новых трудовых побед. Мы хотим, чтобы еще ярче разгорелось социалистическое соревнование между молодежью «Кураховки» и «Черной горы».

Дорогие товарищи! Желаем вам больших успехов в борьбе за повышение производительности труда, снижение себестоимости угля, экономию государственных средств. Примите наш сердечный привет и вызов на соревнование. Встретим XII съезд ВЛКСМ и знаменательную дату 300-летия воссоединения Украины с Россией новыми трудовыми успехами!

Участники комсомольско-молодежного собрания шахты «Черная гора» г. Прокопьевск.

## Делегаты на областную комсомольскую конференцию



С. ГОРЕЛОВА.

Много забот у комсорга. Не обеспечили молодежную бригаду фронтом работы, не подвесили во время материала — Горелова идет к мастеру, к начальнику участка и настойчиво добивается, чтобы были принятые меры.

Полтора года назад, окончив школу ФЗО, пришла Сима Горелова в 1-е стройуправление треста «Сталинепромстрой». Настойчивая, трудолюбивая, она вскоре стала бригадиром комсомольско-молодежной бригады штукатурок. И 196 комсомольцев стройуправления оказали восемнадцатилетней девушке большую честь — доверили руководить своей организацией.

С того дня прошло всего два месяца, но уже заметно ожила комсомольская работа на стройке. Организованной стали проходить политзанятия, чаще стали комсомольцы устраивать культивации в кино, в театр, ходить на лекции. А самое главное — лучше, дружнее пошла работа в молодежных бригадах.

## Веселые каникулы

4-го января школьники побывают на городской елке в театре, где кружевницы Дома пионеров покажут спектакль «Золушка».

В эти дни в школах и клубах, в красных уголках, на катках и площадях зажигаются огни новогодних елок. На каникулы в распоряжение ребят отданы стадионы, лыжные базы, в кинотеатрах будут демонстрироваться интересные фильмы, в театрах ставятся детские спектакли.

Хорошо отдохнут школьники Анжеро-Судженска. Все они побывают на елках в школах, семь тысяч детей посетят елку в Доме пионеров. Сегодня в городе начались лыжные соревнования на призы газеты «Пioneerская правда». Чей отряд, чья дружина окажется впереди — с волнением ждут ребята результатов.

В третьей четверти намечено провести городской пионерский слет на тему «Наш город». Каждая дружина получила задание изучить какой-нибудь объект. В каникулы пионеры займутся этой работой. Экскурсии на шахты, заводы, в школу механизации запланировали все дружинки.

Во многих школах состоятся тематические вечера. Девочки школы № 11 готовят большой тематический вечер, посвященный трехсотлетию воссоединения Украины с Россией. Начиная много спортивных соревнований для старшеклассников: лыжные, по настольному теннису, коллективные выходы на каток. 180 учащихся поедут в зимний лагерь.

В Сталинске в каждой школе зажгутся огни новогодних елок, малыши придут на утренники, для старшеклассников организуются бал-маскарады.

В дни каникул по школам будут проведены олимпиады: химическая, физическая, математическая. Десятиклассники готовятся к городскому вече на тему «Кем быть?». Они приглашают к себе в гости знатных людей города. А активисты центральной библиотеки сейчас приглашают всех ребят принять участие в читательской конференции на тему «Мой любимый герой».

В Киселевске каждая школа составила план проведения зимних каникул. В школах организуются новогодние вечера, лыжные соревнования, читательские конференции. Учащиеся школы № 21 проведут вечер, посвященный родному Кузбассу, а пионеры школ № 2 и 16 с концертом художественной самодеятельности поедут в колхоз.

*В помощь слушателям начальных комсомольских политкружков*

## Советский суд — подлинно народный суд

Поведение людей в обществе регулируется определенными нормами, как, например, нормами права, морали, нравственности. Особое место в системе правил поведения людей занимают нормы права. Правовыми являются такие нормы, как «Защита Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». «Труд в СССР является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина и т. д. В отличие от других правил поведения людей, действующих в обществе, нормы права государство официально признает обязательными (в законах, указах, постановлениях и т. д.) и обеспечивает их соблюдение принудительной силой государства.

В социалистическом обществе исполнение норм права обеспечивается прежде всего коммунистическим воспитанием. Подавляющее большинство граждан соблюдают нормы социалистического права добровольно, поскольку эти нормы соответствуют их убеждениям. Однако обеспеченность соблюдения правил поведения государственным принуждением является той особенной чертой, которая отличает нормы права от норм нравственности и иных социалистических норм.

Право есть нечто без аппарата, способного принуждать к соблюдению норм права. Органам Советского государства, осуществляющим такое принуждение, является советский суд.

Во всяком эксплуататорском обществе суд является орудием подавления эксплуатируемых. Целям угнетения и эксплуатации труда масс служат и буржуазный суд. Буржуазному суду принадлежит видная роль в походе на права труда. В фашистской расправе над узниками национальностями, в терроре против всех прогрессивных организаций и деятелей. Особенную наглядную становится эксплуататорская, антинародная роль буржуазного суда после второй мировой войны. Достаточно вспомнить постыдный приговор руководителям Коммунистической партии США, наиболее ярко показывающий использование силами реакции судебных методов расправы в борьбе против демократии и свободы. Буржуазный суд потому и ненавистен трудающимся, что он является, по выражению Ленина, «слепым, толстым орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка».

Подлинное правосудие осуществляется только суд социалистического государства, организация и деятельность которого основаны на демократических началах.

Так, правосудие в нашей стране осуществляется на началах единого и равного суда для всех граждан, независимо от их национальности ирасы, социального или служебного положения.

Базионицистским демократическим принципом формирования всех судов в СССР является принцип избирательности судей народом. Народные суды отчитываются перед избирателями. Их отчеты представляют собой одну из форм воспитательной работы народного суда. Вместе с тем они служат цели осуществления постепенной смены народного суда с широкими массами и контролем этих масс за деятельность народного суда.

Разбирательство дел во всех судах СССР — открытое, поскольку законом не предусмотрены исключения. Открытое судебное разбирательство способствует более глубокому осмысливанию присутствующими в зале суда гражданами советских законов и повышению их ответственности.

Воздействия на подсудимого,

открытое судебное разбирательство в то же время служит серьезным предупреждением для морально неустойчивых людей, в сознании которых еще живущими пережитки капиталистического общества.

В деле осуществления воспитательной функции советского суда важную роль играет правило, согласно которому судопроизводство ведется на языке злостного хулигана Б. Б. беспринципно приставал к гражданам, выражаясь нецензурной бранью в общественном месте, при задержании он казался противнику сотруднику милиции. Злостный хулиган Б. осужден к 6 годам лишения свободы.

Осуществляя принуждение к исполнению норм социалистического права (взяточникам, спекулянтам и т. д.), советский суд способствует искоренению этих пережитков в сознании людей и внедрению в повседневный обиход правил социалистического общества. Вместе с тем советский суд своей деятельностью воспитывает граждан СССР в духе коммунистической морали.

Нашей судебной практике известен случай, когда С. квалифицированный инженер, отец 3-х детей, проживший в браке с женой 12 лет, обратился с иском о расторжении брака. В качестве мотивов в исковом заявлении С. указывал, что он обращается в культурное общество, часто у него бывают друзья инженеры. Жена же работает поваром, отстала в культурном развитии, даже газет не читает, и ему стыдно за нее перед товарищами. В ходе судебного заседания было установлено, что муж, в прошлом электромонтер, 5 лет учился, находясь на плавдивизии жены работавшей все время поваром и одновременно воспитывающей троих детей. Став инженером, муж ничего не сделал для повышения культурного уровня своей жены.

Долго и терпеливо суд разяснял мужу несправедливость его требований, указывая при этом в на положение детей, которые лишаются отцовского воспитания в случае развода. Умелое судебное разбирательство возвысило должное воспитательное воздействие. В поведении С. наступил перелом. Публично признав свою недостойное поведение, муж обратился с просьбой о прекращении дела, которая судом разумеется, была удовлетворена. Так на деле советский суд осуществляет свою воспитательную функцию.

Видную роль в деятельности советского суда занимает также защита трудовых прав граждан.

Гражданин С. проживал в промышленной части города Кемерово. Там же он работал грузчиком на базе горнодобывающей промышленности. С. в связи с ликвидацией базы горнодобывающей промышленности был переведен С. грузчиком на одну из баз, расположенных в левобережной части города, на расстоянии 14 км. от его постоянного места жительства. Перевод был произведен администрацией без согласия С.

Народный суд стал на защиту законных интересов работчика С. Своим решением суд удовлетворил исковые требования С. к Кемеровскому горнодобывающему расторжению трудового договора.

Так советский суд осуществляет на деле защиту гарантированных Конституцией СССР прав и законных интересов советских граждан. Несомненно, это охрана прав и интересов личности, государства и общественных организаций неотделима от усиления и укрепления социалистического государства, социалистической революции.

Я. МОТОВИЛОВ, действительный член Общества по распространению политических и научных знаний.

## О созыве совещания Министров Иностранных Дел в Берлине

8 декабря Министерством Иностранных Дел Союза ССР были получены идентичные ноты Правительству Франции, Англии и США в ответ на ноту Советского Правительства от 26 ноября по вопросу о созыве совещания Министров Иностранных Дел.

26 декабря Министерство

Иностранных Дел ССР направило посольствам Франции, Англии и США в Москве ответную ноту Советского Правительства.

Ниже публикуются текст ноты Правительства Франции от 8 декабря 1953 г. и текст ноты Советского Правительства от 26 декабря 1953 года.

### Нота Правительства Франции от 8 декабря 1953 года

Посольство Франции свидетельствует свое уважение Министерству Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик и имеет честь сообщить ему следующее:

Французское Правительство счастливо отметить, что Советское Правительство, согласно его ноте от 26 ноября, готово теперь принять участие в совещании Министров Иностранных Дел Франции, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов и Советского Союза. Оно надеется, что это совещание даст возможность произвести обединение Германии в условиях свободы и заключить австрийский государственный договор.

Французское Правительство убеждено в том, что подлинный прогресс в урегулировании германского и австрийского вопросов, которые являются особенно срочными, будет содействовать решению других больших международных проблем, включая проблему европейской безопасности. Французское Правительство в связи с этим

снова утверждает, что добровольное Объединение свободных стран Атлантического Союза, а также политика различных европейских государств по развитию их общего благосостояния и обеспечению их общей безопасности носят чисто оборонительный характер и являются коллективным вкладом в дело мира.

Правительство СССР выразило желание обсудить возможность созыва Конференции Пяти Держав. Предусматриваемое совещание Четырех Министров Иностранных Дел предстоит каждому участвующему в нем Правительству возможность изложить свою точку зрения по этому вопросу.

Французское Правительство, после консультации с Германским Федеральным Правительством и с германскими властями Берлина, предлагает, чтобы совещание Четырех Министров Иностранных Дел началось четвертого января 1954 г. в здании, которое использовалось Союзным Контрольным Советом в Берлине.

### Нота Советского Правительства от 26 декабря 1953 года

Советское Правительство подтверждает получение ноты Правительства Франции от 8 декабря, являющейся ответом на ноту Советского Правительства от 26 ноября с. г.

Советское Правительство принимает к сведению согласие Правительства Франции на созыв совещания Министров Иностранных Дел Франции, СССР, Англии и США в Берлине.

Правительство СССР подтверждает изложенную им ранее позицию по вопросу о созыве совещания Министров Иностранных Дел. Значение этого совещания оно рассматривает в связи с возможностью достижения уменьшения напряженности в международных отношениях, при наличии соответствующих стремлений всех участников совещания, и необходимости обеспечить европейскую безопасность и устранить угрозу возрождения германского милитаризма.

Советское Правительство отмечает согласие Правительства Франции обсудить вопрос о со-

зыве совещания пяти держав с участием Китайской Народной Республики, поскольку Совещание Министров Иностранных Дел пяти держав, естественно, может в наибольшей мере содействовать урегулированию назревших международных проблем.

Учитывая необходимость соответствующей подготовки к совещанию Министров Иностранных Дел, а также важность обеспечить надлежащие условия участия в этом совещании для всех правительств, Советское Правительство считает наиболее подходящей датой такого совещания 25 января 1954 года или любой следующий день.

Что же касается помещения, где должно происходить указанное совещание, то этот вопрос представляется целесообразным решить по согласованию между представителями Верховных Комиссаров четырех держав в Берлине.

Аналогичные ноты направлены Советским Правительством также Правительствам Англии и США.

### Плохая столовая

Столовая азотнотукового завода г. Кемерово имеет два больших светлых зала, буфеты, универсальную кухню. Столовая снабжается всеми необходимыми продуктами. Есть все условия, чтобы рабочие завода и учащиеся индустриального техникума культурно обслуживались, чтобы блюда готовились вкусные и питательные.

Но этого, к сожалению, нет. Обслуживающий персонал груб, пища часто готовится невкусная. С учащимися техникума здесь не считаются. Однажды мы попросили у офицантки т. Мигуцкой воды, но она грубо ответила: «Идите и ищите сами». Другой пример. Учащийся Барашкин немного задержался с обедом. Не дождавшись, когда он кончил, к столу подошла работница столовой и начала большой мокрой трип-

кой ворзить около тарелки. Когда ей сделали замечание, она выпалила: «Эта трапка чище своего лица».

Учащиеся не помнят, когда бы им подавали к столу вилки, ножи. В зале часто бывает грязно, у работников столовой неопрятный вид.

Нет заботы и о качестве блюд. Часто пища готовится однообразная, невкусная. Одно время несколько дней подряд подавали на второе в обед кильку с капустой. Нередко обеды подают остатками. А 6 декабря одному из учащихся подали суп с тарелкой. Директор столовой т. Порошина на жалобы и замечания никак не реагирует.

— Народу много, вежливости некогда быть, — ответила она на жалобу учащихся о грубости офицанток.

А. МАЛЫШЕВ.

## КЛУБ И ДЕТИ

Клуб строителей треста «Сталинскпромстрой» — один из самых молодых в Сталинске, и работает наш детский сектор недавно — всего девять месяцев. Опыт небольшой, но в одном мы за это время убедились: только при условии крепкой деловой связи со школами и родителями можно организовать в клубе содержательную работу с детьми.

Больше четырехсот школьников занимается сейчас в кружках детского сектора клуба. У нас работают кружки хоровой, танцевальный, драматический, юных фотографов, автамоделизма, «Умелые руки», секции конькобежцев и шахматистов.

С помощью общественности мы смогли также организовать трехгодичную детскую художественную студию, которой по собственной инициативе взялся руководить художник тов. Наместников, и кружок художественной вышивки; его ведет домохозяйка тов. Дембецкая.

Среди ребят оказалось много желающих заниматься столярным делом. По нашей просьбе комитет комсомола треста подыскал руководителя общественности для столярного кружка, а также для кружка шоферов. Столярному делу будет обучать ребят комсомолец из первого строй управления Иван Некрасов. Скоро оба эти кружка начнут работать.

Сейчас мы через район комсомола обратились к студентам СМИ с просьбой выделить руководителя для радиокружка. Надеемся, что они нам не откажут.

Все планы нашей работы обсуждаются на совете детского сектора, в который, кроме работников клуба, входят преподаватели и пионервожатые близлежащих школ: 31-й, 4-й, 67-й, 52-й, а также родители наших кружковцев.

Мы постоянно интересуемся, как учатся ребята, как они ведут себя дома. Кружковцы всегда показывают руководителю свои табели с оценками за четверть.

Когда школы проводят сборы пионерских дружин, то обязательно с участием клубного баиниста, нашей самодеятельности, с показом киножурналов. И наоборот: на наших утренниках, читательских конференциях активно участвуют кружковцы.

Интересно прошли читательские конференции по книге Носова «Витя Малеев в школе и дома», на темы «Каким должен быть пионер?», «Умелые руки». Мы организовали их совместно с городской детской

библиотекой. К конференции «Умелые руки» в фойе клуба была организована большая выставка, в которой участвовало много школ города.

На все массовые мероприятия, проводившиеся в летние месяцы, мы приглашали ребят из городских пионерских лагерей: устраивали экскурсии по историческим местам города, коллективные поездки на водную станцию, за город. Особенно нравились ребятам выезды на баржах вниз по Томи. Выезжали на целый день и, высадившись на острове, устраивали массовые игры и лесные карнавалы. В одном из таких выездов участвовали родители.

Привлекать родителей к работе детского сектора помогает наш родительский лекторий. Уже прочитаны лекции: «Макаренко о воспитании детей», «О родительском авторитете», «О воспитании воли и характера у детей» и другие. Сначала слушателей собирались маловато, но в последнее время интерес к лекциям заметно возрос.

Пригласительные билеты на них распространялись по строй управлениям и через наших кружковцев.

Жена штукатура тов. Чухова, начальник первого участка тов. Чичков и другие товарищи — наш родительский актив. Они помогают организовывать детские утренники,дежурят на них. В кружках будут проведены в январе родительские собрания.

Сейчас идут последние приготовления к встрече Нового года. В клубе и во всех его филиалах — на кирпичном заводе, на Комсомольской площадке, на деревообделочном заводе — будут проведены детские утренники, устроены елки.

Много елочных украшений, игрушек, масок для праздничных маскарадов сделали наши кружковцы.

В дни каникул в клубе будет проводиться фестиваль детских кинофильмов. Но самое интересное мероприятие — встреча наших кружковцев с сельскими школьниками из подшефных колхозов, которые приедут к нам в гости на два дня.

А в заключение надо сказать вот что: хороший у нас клуб, и детский сектор мог бы организовать более интересную масловую работу, но нашим кружкам тесно. Четыре комнаты клуба, выделенные детскому сектору, до сих пор заняты не по назначению. Е. СЕДЫХ,

заведующая детским сектором клуба треста «Сталинскпромстрой».

## Читатели рассказывают

С каждым годом укрепляется связь студентов горного факультета СМИ с горняками треста «Куйбышевуголь». Недавно в клубе имени Дзержинского по инициативе бюро ВЛКСМ факультета состоялся вечер молодых горняков и студентов.

С докладом «Шахта ближайшего будущего» выступил декан горного факультета тов. Гарипов. О своей работе и учебе рассказали механик шахты имени Орджоникидзе тов. Соловьев и забойщик-стахановец этой же шахты тов. Прохоренко.

После выступлений был дан концерт художественной самодеятельности треста и горного факультета.

В. Некрасов.

Деятельно готовятся к встрече Нового года пионеры и комсомольцы Большешемышленовской средней школы. Они помогали лесничеству рубить елки для городских школ и учреждений. В одно из воскресений ребята срубили и вывезли 93 елки.

Подготовились они и к своей елке: смастерили игрушки, сделали костюмы к бал-маскараду. Хор разучил песни «Партия — наш рулевой», «Песнь о партии», драмкружок — пьесу «Тимур и его команда».

В. Бельтиков.

В нашем девятом классе почти все комсомольцы, а вот успевают не все. На комсомольском собрании мы решили помочь отстающим. Борис Гусев занимается с отстающими по математике, Люда Карпуш — по английскому, Гена Поздняков — по литературе. Думаем, что вторую четверть наш класс закончит успешно.

А. Арлянова.

Школа № 76, г. Белово.

Недавно пионеры дружинны имени Олега Кошевого Ижморской средней школы провели сбор, посвященный комсомольке-героине Зое Космодемьянской.

Они подготовили литературный монтаж. В нем рассказывалось о детских и юношеских годах Зои: как она училась, как ушла на фронт, геройски сражалась там и погибла смертью храбрых. Был прочитан отрывок из поэмы Маргариты Алигер «Зоя» и поставлена пьеса «Сказка о правде». М. Устинова:

## К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

### В «Гастрономе»

Наступает Новый год. Приближение его чувствуется повсюду. Особенно оживленно в эти дни в магазинах — кемеровчане делают покупки к праздничному столу.

Большой выбор разнообразных товаров подготовили для продажи работники «Гастронома» № 16. В эти дни коллектива Кемеровского мясокомбината отправили магазину большое количество мяса, птицы, широкий ассортимент колбасных изделий, а также полуфабрикаты — сибирские пельмени и котлеты. Прислали свою продукцию и коллективы других пищевых предприятий Кузбасса и многих других областей страны.

Для удобства покупателей заранее подготовлены праздничные наборы. Туда входят шампанское, коньяки, вино, икра, консервы, сыр, фрукты — яблоки и лимоны. По желанию праздничный набор доставляется покупателю на дом.

Специальные наборы — подарки для детей приготовлены в кондитерском отделе. Продавицы комсомолки Маргарита Нечаева, Зинанда Йукова, Рената Минайчева и Валентина

Абрашитова укладывают в красиво оформленные пакетики с приветственной надписью «С Новым годом!» яблоки, шоколадные конфеты, вкусное печенье.

Хороший сюрприз к празднику хозяевам придумали работники бакалейного отдела. Покупательницы обычно забывают приобрести специи и остальные приправы. А что, если из этих и других необходимых вещей сделать набор? И вот в

Бот и сейчас по поручению москвички Л. Арзамасцевой работники «Гастронома» подбирают подарок ее матери, а имениной торт они заказали на хлебозаводе № 2.

**Прошу доставить...**

«Уважаемый товарищ директор!

Сегодня я написала на Ваше имя 100 рублей. Не откажите в любезности на эти деньги доставить моей матери Александре Михайловне Кисловой по адресу: Набережная, д. № 13, кв. 16, новогодний подарок — торт, бутылку шампанского и коробку шоколадных конфет. Просите Вас доставить все это 31 декабря, в канун Нового года.

Л. Арзамасцева.

Это письмо пришло на днях из Москвы в «Гастроном» № 16. «Накрыть» праздничный

стол своим родственникам-кемеровчанам просит ленинградец Енимовский и другие. Такая форма обслуживания трудающихся проочно входит в наш быт. Каждый раз перед праздниками областная контора «Гастроном» и магазины получают десятки подобных поручений от жителей самых разных городов и районов страны, решивших сделать подарки своим родным и знакомым.

Бот и сейчас по поручению москвички Л. Арзамасцевой работники «Гастронома» подбирают подарок ее матери, а имениной торт они заказали на хлебозаводе № 2.

**Пироги, пирожные**

Много работы перед Новым годом у коллектива хлебозавода № 2. В эти дни значительно возросло количество заказов на торты и пирожные.

Если в обычные дни кондитеры завода изготавливают ежедневно до 100 тортов, то в канун праздника эта цифра



возросла почти в два раза.

К Новому году коллектив хлебозавода начал выпускать новые виды булочных изделий — «Детский жаворонок», «Выборгскую сдобу», рулет с маком, «Московский пирог» открытый и закрытый, плетеный с маком.

### В ресторане

Для тех, кто рошил избавить себя от излишних предпраздничных забот по хозяйству, и услугам ресторана «Сибирь».

31-го декабря, по предварительным заказам, в ресторане будут накрыты праздничные столы. Каждый стол рассчитан на 6—8 персон.

Готовить праздничные закус-

ки и блюда доверено самыми лучшими кулинарами под руководством заведующей производством Марии Афанасьевны Хрипилевич, в том числе молодым поварам Веру Сквородину и комсомолке Нилю Гавриленко.

Ровно в полночь Дед Мороз поднимет общий тост. А после ужина организуются танцы, игры вокруг огромного наряженного украшенной елки...

За праздничным столом мы добрым словом помянем тех, кто не пожалел сил и труда, чтобы стол этот был обильным и красивым.

К. БЕЛОВА.

На снимке (слева направо): Помощник мастера Кемеровского хлебозавода № 2 М. Гадюкина и мастер-кондитер М. А. Городникова за отделкой праздничных тортов.



Во дворе.

Фотоэпюд Э. КОСТРОМИНА.

## С областных лыжных соревнований

На областных соревнованиях лыжному спорту раньше ся в борьбу вступили участники эстафеты 4×10 километров для мужчин. Первым эстафету передает А. Антилов (г. Судженск). У своего наименее соперника С. Суровова (г. Ставрополь) он вырывается более трех минут. Инерцы показывают себя льнейшими и во всех трех этапах. Команда тафету заканчивает за 2 часа 37 мин. 18 секунд.

Кроме того, в программу вошли эстафета 3×5 километров, на 5 и на 10 километров, слалом для женщин, гонки на 18 и 30 километров, слалом и двоеборье для мужчин. В многих этих видах спорта победителями снова вышли андерсы. Н. Данилова, Э. Борщко и М. Шинкаренко первыми — за 1 час 15 мин. 15 сек. — закончили эстафету. М. Шоликов 18 километров прошел за 1 час 5 мин. 33 сек. М. Шинкаренко 5-километровку закончила за 23 мин. 1 сек., а 10 им. — за 47 мин. 3 сек. 1 час 50 мин. потребовалось Н. Яковлеву для того, чтобы пройти труднейшую дистанцию в 30 километров. Все и результаты равны нормам первого спортивного разряда и даже выше их.

А каковы результаты отставших? Беловская женская команда — М. Кабирова, Л. Муратова и В. Кармадова — эстафету 3×5 километров закончила за 1 час 35 мин. 15 сек., в среднем на лыжнице по 31 минуте. Это ниже нормы третьего юношеского разряда! Не смогли выполнить нормы третьего разряда десять лыжников из 39 участников гонки на 18 километров. И это на областных соревнованиях, при отличной погоде, при несложном рельефе дистанции!

Плохие результаты многих спортсменов — яркое свидетельство их слабой подготовки. Особенно неподготовленными на соревнованиях показали себя команды Белова, Осинникова, Киселевска.

На стартовой площадке А. Кондратьев (г. Ставрополь). Он отталкивается

и, набрав скорость на дорожке горы разгона, некоторое время летит в воздухе. Затем лыжи спортсмена со стуком касаются земли. Прыжок с трамплина выполнен хорошо. Длина прыжка 21 метр. Но вот со стартовой площадки спускается К. Катионов (г. Ачинск). Притормаживая, он приземляется прямо около прыжкового стола. Явно человек раньше не прыгал и вышел на стартовую площадку трамплина лишь получить засчет для команды!

Точно так же, лишь для получения засчета, выходили многие спортсмены на старт слалома. А многие команды вообще не осмелились высаживать прыгунов с трамплина и слаломистов. Не нашлось слаломистов в Осинниках, хотя там для этого прекрасные условия — город окружён горами.

П. Гончаренко из Киселевска сразу же со старта взял быстрый темп. Шел, явно не рассчитывая своих сил, и вскоре не осталось высаживать прыгунов с трамплина и слаломистов. Не нашлось слаломистов в Осинниках, хотя там для этого прекрасные условия — город окружён горами.

П. Гончаренко из Киселевска сразу же со старта взял быстрый темп. Шел, явно не рассчитывая своих сил, и вскоре не осталось высаживать прыгунов с трамплина и слаломистов. Не нашлось слаломистов в Осинниках, хотя там для этого прекрасные условия — город окружён горами.

## Советский оновом

### Расчет тонкостенной оболочки

В машиностроении и в строительном деле часто встречаются детали не в виде простой цилиндрической тонкостенной оболочки, а в виде оболочки с ребрами. До самого последнего времени метода расчета таких оболочек не существовало.

Студент Московского инженерно-строительного института Николай Волков под руководством дважды лауреата Сталинской премии доктора технических наук В. Власова не один год работал над проблемой устойчивости цилиндрических оболочек с ребрами. Итог его работы заслушан был на конференции студенческого научного общества. В своем докладе Волков дал совершенно оригинальное изложение теории тонкостенных оболочек и вывел формулы для расчета ребристых тонких цилиндров.

— ◎ —

### Доклад молодого астронома

Недавно в Харькове проходил пленум планетной комиссии Астрономического совета Академии наук СССР. Большой интерес вызвал доклад молодогоченного Института геофизики Академии наук СССР С. Козловской. На основе космогонической теории академика О. Шмидта она провела сравнительный анализ внутреннего строения состава земной группы планет: Марса, Венеры, Меркурия и Луны.

Составление масс, диаметров и плотностей планет, проведение Козловской, облегчает изучение строения Земли, позволяет уточнить распределение плотности вещества в Земле с изменением глубины. На глубине 2900 километров в земле скачком увеличивается плотность, меняются упругие свойства вещества. Долгое время считалось, что дальше идет железнное ядро, которое образовалось опусканием железа к центру планеты. Работа же Козловской подтверждает другую мысль, а именно о том, что ядро земли образовалось благодаря изменениям физических свойств вещества под действием высокого давления.

— ◎ —

### Удобная обувь

Промышленность выпускает обувь одной полноты. Обувь каждого номера имеет строго определенную ширину. И если, например, туфли тесны, то приходится брать их на размер больше. До последнего времени считалось, что при массовом производстве очень сложно выпускать обувь различной полноты.

Ученые кафедры Московского технологического института легкой промышленности провели интересные исследования. Они установили, что при одном размере подошвы можно шить обувь и узкую и широкую, то есть малой, средней и большой полноты. Это не отразится на качестве и внешнем виде изделия. Вытяжкой можно привлечь обувь требуемую форму. Это позволит на конвейере выпускать изделия сразу трех полнот.

В. ГАЛДАЕВ.

### Комсомольцы-летчики награждены грамотами ЦК ВЛКСМ

Тысячи молодых летчиков-комсомольцев работают в Гражданском воздушном флоте СССР. Днем и ночью они пересекают воздушные просторы нашей Родины, перевозят на самолетах пассажиров, почту, газеты, журналы, художественную и сельскохозяйственную литературу.

За безаварийную работу и высокие производственные показатели большая группа летчиков-комсомольцев Граж-

данского воздушного флота награждена грамотами ЦК ВЛКСМ. Почетную награду получили москвичи — бортмеханик Е. Анциферов и бортмеханик А. Федоров, палевавшие почти по два миллиона километров, авиатехник Минского аэропорта Ю. Васильев, командир корабля «Ил-12» из Алма-Аты Н. Доскач, пилоты с Украины А. Жарков и В. Монсеев, пилот Узбекистана В. Додуев и другие. (ТАСС).

Редактор Н. ТРОЦКИЙ.

### КИНОТЕАТР «МОСКВА»

30 декабря  
Большой зал — журнал «Новости дня» № 64. Новый цветной художественный фильм «Свадьба с приданым» (сеансы: 10, 12-20, 2-45, 5, 7-30, 10).

Малый зал — журнал «Новости дня» № 63. Фильм-комедия «Случай двух господ» (сеансы: 10, 12, 2-10, 4-20, 6-20, 8-20, 10-20).

Третий зал — журнал «Новости дня» № 62. Фильм «С юным сердцем» (сеансы: 9-40, 11-20, 1, 2-40, 4-20, 6-20, 8-10, 10).

### Короткие сигналы

Недалеко от поселка Крутого шахты «Северная» есть клуб (директор тов Гурьев). Но он не пользуется любовью жителей поселка, потому что тут нет порядка. Молодежь предпочитает ходить за 4 километра в другой клуб.

В клубе не организованы детские сеансы, и масса детей ходят на вечерние сеансы. Номера мест кассиры на билетах не помечают. В результате на лучшие места садится тот, кто раньше успеет. Пол зрительного зала ровный, и сиди ничего не видно. При клубе

имеется агитпункт, но он всегда закрыт.

В. Пинчук.

Уже полмесяца, как открыт каток на кемеровском стадионе «Химик». Однако до сих пор в работе его есть существенные недостатки. Нередки случаи, когда лед здесь не расчищается. Директор стадиона тои. Редкий раз объясняет это тем, что «не дают машину». Когда же расчистка ведется, делается это очень небрежно. Выход из раздевалки вообще не расчищается.

С. ВАГИН,  
П. АНДРЕЕВ.

В. Больщаков.